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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de 1000 Français interrogés

par Internet du 15 au 16 mai 2019.

Echantillon de 1000 personnes, représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des

quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, profession du chef

de famille et profession de l’interviewé après stratification par région et

catégorie d’agglomération.

Recueil

Echantillon

La diffusion des résultats de cette enquête doit être accompagnée d’éléments techniques tels que : la méthode d’enquête, les dates de 

réalisation, le nom de l’institut, la taille d’échantillon.
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Une image positive des fonctions régaliennes

• La quasi-totalité des Français (95%) ont une bonne image de l’armée (de l’Air, de Terre et la Marine) et même près de la moitié (46%) en ont

une « très bonne image », un résultat ayant pu être impacté par l’actualité, le sondage ayant eu lieu quelques jours après le décès en opération de deux

militaires français au Burkina Faso. La gendarmerie et la police sont en retrait mais bénéficient également d’une bonne image dans l’opinion

(respectivement 87% et 79% d’opinions positives).

• Qu’il s’agisse de la police, la gendarmerie ou l’armée, trois qualificatifs reviennent en premier quand il est demandé aux Français de dire s’ils

s’appliquent bien à ces trois institutions : le courage, le dévouement et l’autorité. Les Français sont également unanimes concernant deux

dimensions qui s’appliquent les moins bien, selon eux, aux fonctions régaliennes : l’écoute et l’égalité de traitement des citoyens. Notons que ces

derniers qualificatifs sont plus nettement remis en cause pour la police : respectivement 46 % et 56% des Français pensent qu’ils s’appliquent mal à la

police, dans un contexte marqué par le mouvement Gilets Jaunes et par des relations tendues entre police et manifestants. De manière générale, sur

l’image détaillée de ces métiers, on constate toutefois que les niveaux peuvent différer selon le corps considéré. L’armée recueille de très forts taux (71%

à 95%), la gendarmerie a des résultats intermédiaires alors que la police a des scores très en deçà (43% à 82%).

Une valorisation et une attractivité variable de ces métiers

• Dans l’ensemble, les Français estiment que le métier de militaire est plutôt valorisé dans notre société (72%). A contrario, malgré une image

plutôt favorable de la part des citoyens, le métier de policier (24%), et dans une moindre mesure, celui de gendarme (45%) sont majoritairement

jugées dévalorisés.

• Cette hiérarchie se retrouve dans l’attractivité de ces métiers : sept parents sur dix encourageraient leur enfant s’il souhaitait devenir

gendarme (34% de « oui, tout à fait), 69% s’il souhaitait s’engager dans l’armée (35% de « oui, tout à fait ») et 58% s’il devenait policier.

• Lorsqu’on demande les principales motivations qui donnent envie de s’engager dans les métiers régaliens, l’engagement au service de son pays,

de la collectivité recueille une majorité des citations (65%) ; l’action, l’adrénaline (36%) et la sécurité de l’emploi (34%) complètent le podium.

• Toutefois, plus de la moitié des Français considèrent le danger (53%) et les conditions de travail (53%) comme les principales difficultés de ces

métiers.



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2019

• Et en effet, interrogés sur les conditions de travail des personnes travaillant dans ces institutions, les Français ont le sentiment que celles-ci se sont

dégradées au cours des dernières années (75% pour la police, 60% pour la gendarmerie et 44% concernant l’armée).

Un intérêt des Français pour la réserve opérationnelle et le Service National Universel

• Un tiers des Français pourraient envisager de s’engager dans la réserve opérationnelle (33%). Il s’agit plutôt d’hommes (38%), de jeunes (18

à 24 ans : 48%) et ayant des revenus inférieurs à 2500 € (38%).

• Les Français ont été interrogés sur l’intérêt du futur Service National Universel et lui accordent un accueil favorable. Pour une grande partie de

ceux-ci, le SNU favorisera les échanges entre jeunes de milieux différents (81%), pourrait susciter des vocations (77%). Ce service est

également jugé utile pour renforcer la cohésion nationale (75%), ainsi que pour donner envie aux jeunes de s’engager davantage (67%).

• Les jeunes (élèves, étudiants), directement concernés par le sujet, montrent moins d’enthousiasme envers le SNU. 70% d’entre eux souhaitent qu’il

soit facultatif et non obligatoire.



Les Français et les fonctions régaliennes
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De manière générale, diriez-vous que vous avez une bonne ou une mauvaise image de chacune des institutions suivantes ?
Base : à tous

46%

35%

27%

49%

52%

52%

3%

10%

16%

2%

3%

5%

Très bonne image Plutôt bonne image Plutôt mauvaise image Très mauvaise image

L’armée (de l’Air, de Terre et la Marine)

La gendarmerie

La police

95%

87%

79%

% Oui

5%

13%

21%

% Non

Aucun diplôme : 100% / Retraités : 98%  / Femmes : 97% / 50 ans et plus : 97%

65 ans et plus : 93% / Cadres : 93%  / Retraités : 92%
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De manière générale, diriez-vous que chacun des mots suivants s’applique plutôt bien ou plutôt mal à l’armée ?
Base : à tous

* I t e m  n o n  s u g g é r é

95%

95%

92%

91%

88%

87%

87%

79%

71%

4%

5%

7%

8%

11%

12%

12%

20%

28%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Courage

Dévouement

Autorité

Efficacité

Respect des citoyens

Honnêteté

Disponibilité

Egalité de traitement entre tous les
citoyens

Ecoute

Plutôt bien Plutôt mal Ne se prononce pas*
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De manière générale, diriez-vous que chacun des mots suivants s’applique plutôt bien ou plutôt mal à la gendarmerie ?
Base : à tous

* I t e m  n o n  s u g g é r é

89%

89%

86%

80%

77%

76%

75%

69%

62%

10%

10%

13%

19%

22%

23%

24%

30%

37%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Courage

Dévouement

Autorité

Honnêteté

Efficacité

Respect des citoyens

Disponibilité

Ecoute

Egalité de traitement entre tous les
citoyens

Plutôt bien Plutôt mal Ne se prononce pas*
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De manière générale, diriez-vous que chacun des mots suivants s’applique plutôt bien ou plutôt mal à la police ?
Base : à tous

* I t e m  n o n  s u g g é r é

82%

79%

77%

66%

64%

62%

58%

53%

43%

17%

20%

22%

33%

35%

37%

41%

46%

56%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Courage

Dévouement

Autorité

Honnêteté

Efficacité

Disponibilité

Respect des citoyens

Ecoute

Egalité de traitement entre tous les
citoyens

Plutôt bien Plutôt mal Ne se prononce pas*
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De manière générale, diriez-vous que chacun des mots suivants s’applique plutôt bien ou plutôt mal à … ?
Base : à tous

82%

79%

77%

64%

58%

66%

62%

43%

53%

89%

89%

86%

77%

76%

80%

75%

62%

69%

95%

95%

92%

91%

88%

87%

87%

79%

71%

Courage

Dévouement

Autorité

Efficacité

Respect des citoyens

Honnêteté

Disponibilité

Egalité de traitement entre

tous les citoyens

Ecoute

La gendarmerie La policeL’armée
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Diriez-vous qu’en France, chacun des métiers suivants est globalement…
Base : à tous

* I t e m  n o n  s u g g é r é

72%

45%

24%

28%

54%

75%

1%

1%

Militaire (en dehors de la
gendarmerie)

Gendarme

Policier

Plutôt valorisé Plutôt dévalorisé Ne se prononce pas*

18 – 24 ans : 85%

Revenus de 3500 € et plus : 81% / Retraités : 79% / 50 ans et plus : 78%

35 à 64 ans : 33%
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Imaginez que votre enfant souhaite devenir policier, gendarme ou militaire. L’y encourageriez-vous ?
Base : à tous

34%

35%

26%

36%

34%

32%

19%

20%

27%

11%

11%

15%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Devenir gendarme

S'engager dans l'armée (en dehors de la 
gendarmerie)

Devenir policier

70%

69%

58%

% Oui

30%

31%

42%

% Non

18 – 24 ans : 70% / Employés : 66%  / Revenus entre 2000 et moins de 2500 euros : 69%

CAP/BEP : 78%

18 – 24 ans : 79% / CSP - : 75%  / Province : 72%
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Parmi les propositions suivantes, quelles sont pour vous les principales motivations qui donnent envie de s’engager dans la police, la
gendarmerie ou l’armée ?
Deux réponses possibles
Base : à tous

65%

36%

34%

20%

17%

6%

L'engagement au service de son pays, de
la collectivité

L'action, l'adrénaline

La sécurité de l'emploi

Les avantages (compensations, 

logement de fonction éventuel…)

Le prestige

Aucune de celles-là

65 ans et plus : 72% / Revenus de 3500 € et 
plus : 69%

Indépendants chefs d’entreprise : 56% / 
Femmes : 39%
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Et, parmi les propositions suivantes, quelles sont pour vous les principales difficultés que l’on peut parfois rencontrer quand on travaille
dans la police, la gendarmerie ou l’armée ?
Deux réponses possibles
Base : à tous

53%

53%

37%

29%

14%

3%

Le danger

Les conditions de travail (horaires, 

rémunération, moyens matériels …)

Le manque de reconnaissance

Le stress

Le fonctionnement hiérarchique

Aucune de celles-là

Revenus de 2500 € et plus : 59% / Retraités 
: 58% / 50 ans et plus : 57%

Aucun diplôme : 79% / 18 – 24 ans : 60% / 
Revenus inférieurs à 1500 euros : 62% / 

Femmes : 59%

65 ans et plus : 45%

Hommes : 18%
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Avez-vous le sentiment que ces dernières années, les conditions de travail des personnes qui travaillent dans chacune des institutions
suivantes se sont plutôt améliorées, plutôt détériorées ou n’ont pas changé ?
Base : à tous

20%

12%

9%

36%

27%

16%

44%

60%

75%

1%

Améliorées N'ont pas changé Détériorées Ne se prononce pas*

L'armée (en dehors de la gendarmerie)

La gendarmerie

La police

* I t e m  n o n  s u g g é r é

18 – 24 ans : 26% / Revenus inférieurs à 1500 euros : 17%

18 – 24 ans : 23%

18 – 24 ans : 32% / Revenus inférieurs à 1500 euros : 30%

50 ans et plus : 80% / Femmes : 79%

CSP + : 65% / Femmes : 64% / 50 ans et plus : 64%

Professions intermédiaires : 51%
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Oui, certainement
10%

Non, certainement pas
37%

Personnellement, pourriez-vous envisager de vous engager dans la réserve opérationnelle, c’est-à-dire être appelé pour des missions
ponctuelles auprès de la gendarmerie, de la police ou de l’armée tout en conservant votre statut de civil ?
Base : à tous

Ensemble Non : 
66% 

Ensemble Oui : 
33% C’est déjà le cas

1%

Oui, probablement
23%

Non, probablement pas
29%

18 – 24 ans : 48%
Hommes : 38%
Revenus inférieurs à 2500€ : 38%

Femmes : 71%
Retraités : 70%
50 ans et plus : 69%
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35%

25%

31%

18%

19%

20%

46%

52%

44%

49%

38%

23%

12%

17%

16%

25%

33%

27%

6%

6%

8%

8%

10%

29%

1%

1%

0%

1%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas*

En juin 2019, une phase de test aura lieu pour expérimenter le nouveau Service National Universel. Le SNU est un service civique d'un mois obligatoire
que les filles et garçons devront effectuer vers 16 ans (avec une période de 15 jours en hébergement collectif dans une autre région que la sienne), suivi
si on le souhaite d'un engagement plus long sur la base du volontariat, entre 16 et 25 ans.
Personnellement, diriez-vous que le Service National Universel …
Base : à tous

Permettra de favoriser les échanges entre 
jeunes venant de différents milieux

Permettra de susciter des vocations

Est utile pour renforcer la cohésion nationale

Va donner envie aux jeunes de s'engager 
davantage

Va coûter trop cher

Devrait être facultatif et non obligatoire

* I t e m  n o n  s u g g é r é

81%

77%

75%

67%

57%

43%

% Oui

18%

23%

24%

33%

43%

56%

% Non

Femmes : 84%

Femmes : 71%

50 ans et plus : 78%

Élèves, étudiants : 70% / Professions intermédiaires : 54% / 
Revenus inférieurs à 47%


